

兰州市天气



今日
-7℃至1℃
阵雪转多云

明日
-8℃至3℃
多云转晴

一周天气

阵雪迎“小寒” 省城气温先抑后扬

1月5日是小寒节气。小寒的到来,意味着正式进入一年中最冷的时候,天气会越来越冷。1月4日来自兰州中心气象台的消息称,受一股过境冷空气影响,本周,我省河东地区局地有降水,河西地区有西北风。此外,兰州将在小寒节气当日迎来一场阵雪。

-7℃到1℃;6日多云转晴,气温-8℃到3℃;7日晴转多云,气温-7℃到4℃;8日多云转晴,气温-9℃到4℃;9日晴,气温-9℃到6℃;10日晴,气温-9℃到5℃;11日晴,气温-9℃到6℃。

此外,5日,甘南、临夏、定西、陇南等州市阴转多云,部分地方有小雪或雨夹雪;省

内其余地方晴或多云,其中祁连山区东部阴有小雪。6日白天到夜间,全省各地晴或多云。7日到8日,河西五市多云间阴,有4到5级西北风,祁连山区有小雪;甘南、陇南两市多云间阴,局部地方阴有小雪或雨夹雪;省内其余地方多云。9日到10日,全省各地晴或多云。

本报记者 张继培

全省主要城市天气

地名	今日天气状况	气温℃	明日天气状况	气温℃
敦煌	多云	-12-1	晴转多云	-12--2
嘉峪关	晴	-12--2	多云	-11--2
酒泉	阴转多云	-14--3	晴转多云	-13--2
张掖	多云	-16--1	晴转多云	-17-1
金昌	多云	-11--1	晴	-11--2
武威	多云转晴	-12-0	多云转晴	-11-0
白银	多云	-7-0	多云	-10-1
定西	阵雪转多云	-9--1	多云转晴	-10-3
临夏	小雪转多云	-12--1	晴转多云	-13-4
合作	小雪	-16--3	多云转晴	-18-0
陇南	多云转雨夹雪	0-8	多云转晴	-3-7
天水	多云	-3-4	多云	-4-5
平凉	阴	-7-2	多云	-8-1
庆阳	多云	-6-3	多云	-8-0

城事映像

“老把式”走街串巷



“磨剪子嘞戥菜刀”是一门老行当,在如今的社会中已很少见到。但元旦假期记者在火车站西路看到,一位“磨剪子”的师傅穿梭在大街小巷,传承着这门手艺。

本报记者 张继培 摄

部门答复

市物价局:居民入住新房交两种垃圾清运费合规

1月4日,市民王女士向本报热线96555反映,她是五泉路31号中信倚泉村小区的新业主,因为他们入住的是新建小区,所以在入住前要办理入住手续。然而名目繁多的交费项目让王女士非常不解,还没入住就已经交了几千元钱,仅垃圾费就有两种,不知物业公司的这种收费行为是否符合规定。

当日,市民王女士向记者介绍,要拿新房钥匙,就得到小区物业办理入住手续。入住手续包括多种收费项目,在房屋装修期间要求交纳垃圾清运费每平方米4.5元,建筑垃圾清运费150元,虽然房屋在装修还没正式入住,但仍要交每平方米1.5元的物业费。王女士认为,物业费中就应该包括了垃圾清运费,为何还要单另收取,并且是两种垃圾清运费。此外,还要交纳2000元的装修管理费押金,以及1万元车位押金。

记者将此事向兰州市物价局反馈,工作人员表示,新入住小区装修期间的确有垃圾清运费和建筑垃圾清运费两个收费项目,至于装修管理费押金和车位押金这些项目是按照物业公司与企业签订的合同来执行,车位收费实行市场调节价。

本报记者 夏苗

热线答复

市民杨先生反映,他开了一间商铺,负责收暖气费的开发商收取2014年-2015年度的取暖费时,以10.70元/月·平方米的标准收取,但暖气不热。不知道这样的收费是否合理。

兰州市物价局答复,2014年-2015年度采暖期,商业营业性用房、厂房、礼堂的取暖费仍执行10.70元/月·平方米标准。暖气不热,应找有关部门测温。

本报记者 张继培

政务动态

我省将出台药物滥用监测管理办法

为加强药物滥用监测工作,实现麻醉药品、精神药品的科学管理,为禁毒工作提供科学依据,最大限度减少药物滥用对社会的危害。2014年12月30日,省食品药品监督管理局下发《甘肃省药物滥用监测管理办法(试行)》。

据了解,药物滥用是指人们反复、大量地使用一些具有依赖性潜力的物质,这种使用与医疗目的无关,使滥用者对该药物产生依赖性,迫使他们无止境地追求用药,带来严重的健康问题和社会问题。

该《办法》将安、司法机关设置的强制隔离戒毒所、看守所、拘留所,卫生部门开设的美沙酮维持治疗门诊、社区组织的自愿戒毒机构、医疗机构等单位列为报告单位,同时将以上机构的药物滥用者均列为

监测对象。

此前,我省药物滥用监测工作在各级监测部门的努力下,较好地完成了国家药物滥用监测中心下达的常规监测任务,但监测调查表样本来源较为单一,数据采集均来自公安强制隔离戒毒所和美沙酮维持治疗门诊,对于未进入戒毒康复机构的药物滥用者信息始终未能获得,监测数据不能完全反映全省的药物滥用状况,不能准确、客观地分析我省药物滥用流行趋势。将全省拘留所、看守所、司法行政强制隔离戒毒所纳入药物滥用监测范围,拓宽了药物滥用信息采集渠道,进一步加强了药物滥用监测数据的收集分析工作,为政府制定禁毒政策及特殊药品的监管提供可靠充实的科学依据。 本报记者 赵汇

社区传真

水挂庄社区开展创卫活动

近日,安宁区水挂庄东社区工作人员利用周末时间,积极组织辖区内中小学生们开展了创卫系列活动。活动中,社区工作人员带领辖区中小学生们开展了拾垃圾、清扫卫生死角、分发创卫宣传资料等活动。先后清理了垃圾转运站、知行学院门口等人流量较大地段的环境卫生。发放创建国家卫生城市知识手册和创卫倡议书各100多份。“从这次活动中,我学到了很多知识,它使我更明白自己的责任,我会向爸爸妈妈建议,多参加创卫活动,为兰州的创卫事业添一份力。”参与此次活动的学生张志远同学说道。

本报记者 窦阳

招聘

售票员4名:其中西固1名,城关2名,雁滩1名。

要求:男女不限,23岁以下,五官端正,普通话标准,熟练计算机操作,中专以上学历,电子商务、会计专业优先。

电话:13088781858 13993185997

地址:兰州市城关区白银路53-5号

24小时订票热线:0931-8111119

兰州亚太股份公司慈善公益受好评

央视聚集兰州亚太慈善早餐厅

本报讯(记者马振宇)2014年12月31日,央视《新闻直播间》以独特的视角详实报道了兰州亚太慈善早餐厅的公益善举;公益活动暖人心,亚太慈善公益好评如潮。

记者了解到:兰州亚太慈善早餐厅是2014年4月3日由甘肃亚太慈善基金会提供、位于定西二支路和安定门的早餐免费店正式开业,为辖区内的困难老人和环卫工人提供免费营养早餐。早餐免费店的开业,让辖区多位困难老人心里倍感温暖,这些老人们生活都比较困难,有的靠低保金生活,有的收入极低,有的子女不在身边,但从现在起他们不再为早餐发愁了。而有了这家早餐免费店之后,老人每天都可以吃上由甘肃亚太慈善基金会提供的免费健康早餐。早上5点不到早餐免费店的工作人员就开始忙乎开来,做早点,烧热水,整理餐厅。每日六点至八点开门向这些困难老人们提供免费营养早餐。同时,社区工作人员还会在顾客们吃完早餐后主动询问意见和建议,记录在小本子上,适时地调整口味和菜单,迎合老人的需求并告

诉居民:食堂的用料都是前一天采购的,分量也比外面的足,周末也不休息。老人们就餐后表示,从来没见过这样的好事,各级政府处处为我们这些生活困难的老人着想,开心极了。同时,老人们表示,非常感谢社区,想老人之想,体贴、周到地为老人服务。截至2014年5月8日两家早餐店,均为社区困难老人及环卫工人共计800余人提供早餐,每月房租、人员工资等合计投入近24万元,每年计划投入500万元。

据了解,兰州亚太股份有限公司创建于1996年8月,是致力于房地产开发、资本运营、矿业开采、商业地产、工业制造等跨行业、多元化大型股份制企业集团,是甘肃省房地产界首家控股上市公司。现已形成了“立足兰州,辐射外埠,南到海南、北至北京,东进上海,西拓青海”的发展格局,实现了从单项目到多元化,从实体经营到资本运营,从西部迈向东部的三大跨越。15年来,始终秉承“创造新品质、引领新生活、开拓新领域、谋求新发展”的经营理念 and “立德、立业、立行”的企业精



神;多年来亚太股份有限公司相继荣获国家和省、市政府近百项奖励。在企业不断壮大的同时,亚太集团更注重慈善事业,发起并成立了甘肃亚太慈善基金会,并以实际行动受到了社会各界的好评和赞誉。